

Анализ воспитательного процесса за 2023 – 2024 учебный год

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровне начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования, установленными ФГОС НОО, ООО, СОО.

1. Модуль «Урочная деятельность»

В рамках урочной деятельности в школе в 2023 – 2024 учебном году была создана атмосфера доверия ученика к учителю; на уроках использовались знакомые учащимся актуальные примеры из книг, мультфильмов, игр; применялись интерактивные формы учебной работы - интеллектуальные, стимулирующие познавательную мотивацию игровые методики, дискуссии; использовалась на уроке групповая форма работы; организовано шефство мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками; в работе с учащимися использовался потенциал юмора и обращение к личному опыту учеников; уделялось внимание к интересам, увлечениям, позитивным особенностям и успехам учеников; было проявлено участие и забота к учащимся; использовались элементы создания фантазийных миров и воображаемых ситуаций на уроке; в классных коллективах были созданы традиции класса; учителя школы тщательно вели подготовку к урокам.

2. Модуль «Внеурочная деятельность»

В 2023 - 2024 учебном году на базе школы, учащиеся активно посещали театральную студию «Большая перемена», занимались в двух вокально – инструментальных ансамблях, организованных на базе школы в течение одного года, посещали студию бального танца и ансамбль барабанщиц.

Результатом деятельности театральной студии стала подготовка ведущих к общешкольным мероприятиям, помощь в подготовке концертных номеров к школьному конкурсу «Песня в солдатской шинели», организация и проведение праздничного Новогоднего спектакля для младших школьников и организация праздничного концерта, посвященного Дню Победы.

Результатом деятельности вокально – инструментальных ансамблей, явилась подготовка вокальных номеров ко всем концертам и мероприятиям, не только в рамках школьного уровня, но и отчетных концертов, которые проходили на главной концертной площадке ЖК «Достояние», посвященных Дню города Краснодара и Дню народного единства. На торжественной церемонии вручения аттестатов выпускникам 9-х и 11-х классов участники группы совместно с учителями школы организовали концерт. В проведение всех общешкольных мероприятий принимали участие воспитанники студии бального танца и ансамбль барабанщиц.

В школе также проводились занятия в рамках внеурочной деятельности обучающихся. По одному часу в неделю – в обязательном порядке отводилось на следующие занятия:

- «Разговоры о важном». Темы и содержание занятий были определены с разбивкой по классам на Федеральном уровне;
- направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся;
- по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности);
- дополнительное изучение учебных предметов.

3. Модуль «Классное руководство»

Классные руководители МБОУ СОШ № 97 в период 2023 - 2024 учебного года изучали особенности личностного развития обучающихся путем наблюдения за их поведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверялись с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) с педагогом - психологом; учителя вели доверительное общение и оказывали поддержку обучающимся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и др.); проводили совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса; проводили индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения (по желанию). Члены Штаба воспитательной работы проводили регулярные консультации с учителями - предметниками, направленные на формирование единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждения и (или) разрешения конфликтов между учителями и обучающимися; инициировали проведение педагогических советов для решения конкретных проблем класса, интеграции воспитательных влияний педагогов на обучающихся, привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса. Классные руководители организовывали и проводили регулярные родительские собрания (не реже 1 раза в четверть), информировали родителей об успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией школы; создавали и организовывали работу родительского комитета класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, школе; привлекали родителей (законных представителей), членов семей обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и школе; проводили в классах праздники, конкурсы, соревнования. Благодаря работе учителей-предметников и классных

руководителей многие учащиеся нашей школы стали призерами различных конкурсов, а также приняли участие в акциях.

4. Модуль «Основные школьные дела»

Учащиеся активно принимали участие в школьных праздниках, выставках, предметных неделях:

- Линейка, посвящённая Дню знаний;
- Выставка «Дары природы»;
- «День Матери»;
- «Новый год»;
- Проведение поэтической минутки «День славянской письменности и культуры»;

- Организация историко – литературной выставки «Ко дню памяти и скорби. Начало ВОВ 1941 – 1945гг.»

В течение 2023-2024 учебного года постоянно проводились следующие мероприятия:

- книжные выставки к юбилейным датам поэтов и писателей;
- к знаменательным датам и событиям: «Учитель наш, прими земной поклон», «День народного единства», «День освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков», «День защитника Отечества», «О, женщина, краса земная», «День космонавтики - 12 апреля»;

- оформление стенгазет, стендов, подборка книг для учащихся по заданным темам;

выставка – анонс: «Проведем выходной вместе или по театрам и музеям».

Во время зимних, весенних, летних каникул проведены мероприятия:

- «Долгими зимними вечерами»- рассказ о святочных и рождественских традициях;

- «Чудеса под Новый год все-таки случаются» - викторина по произведениям русских писателей;

Неделя детской и юношеской книги. Выставки:

- «Пушкинский день России»;
- «Мы – граждане России» - Символика России, гимн, герб, флаг;
- Выставка плакатов «Этот день Победы порохом пропах...».

Также были проведены мероприятия, посвященные жизни и творчестве поэтов-шестидесятников «Мы – шестидесятники, поэты оттепели...», историко-литературная композиция «Дети – герои в ВОВ».

В течение учебного обновлены стенды: «Мы выбираем жизнь- жизнь без наркотиков», «По страницам истории Кубани», «79- годовщине Великой Победы посвящается...», «Библиотека без границ...», «Школьная библиотека», «Единый государственный экзамен», оформлены следующие книжные полки: «Из истории Кубанского казачества», «Хочу все знать», «Знаменательные даты 2023-2024 год», «Книги – юбиляры 2023-2024 год», «Писатели – юбиляры 2023-2024 год». С энциклопедиями часто работали учащиеся старших классов в читальном зале.

Для выпускников и их родителей были обновлены папки «Подготовка к ЕГЭ», чтобы они могли в любой момент ознакомиться с образцами материалов ЕГЭ по различным предметам, календарём выпускника-абитуриента вуза.

Также проводилась работа с учащимися, состоящими на всех видах профилактического учета, по привлечению их к чтению художественной литературы, изданий по истории и культуре Кубани.

5. Модуль «Внешкольные мероприятия»

Одним из важнейших направлений воспитательной работы в школе остаётся гражданское и патриотическое воспитание. Организация и проведение мероприятий, имеющих гражданско - патриотическую направленность, способствует формированию у детей патриотизма, чувства гордости за свою Родину, готовности к защите интересов Отечества, ответственности за будущее России, создаёт условия для воспитания у детей активной гражданской позиции, гражданской ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества, воспитывает уважительное отношение к национальному достоинству людей, их чувствам, религиозным убеждениям («Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»).

В соответствии с планом работы по патриотическому воспитанию обучающихся на 2023 – 2024 учебный год, отверждённым приказом от 01.09.2024 № 62/19 – у «Об организации работы МБОУ СОШ № 97 по патриотическому воспитанию обучающихся в 2023 – 2024 учебном году» все мероприятия были проведены в 100% объеме.

В период 2023 – 2024 учебного года в МБОУ СОШ № 97 были также проведены следующие мероприятия:

12.01.2024 - выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной Войны, проведенная на базе МБОУ СОШ № 97. Количество участников составило 200 человек.

15.01.2024 - уроки мужества проведенные в МБОУ СОШ № 97. Количество участников составило 1312 человек.

10.02.2024 - проведена реконструкция боя времен Великой Отечественной Войны «Освобождение города Краснодара» на базе Интерактивного Парка «Россия – Моя история». В мероприятии принимало участие 25 учащихся школы, а так же присутствовало 350 зрителей.

11.02.2024 – ученики МБОУ СОШ № 97 приняли участие в иммерсивной экскурсии на базе музея им. Фелицина. В мероприятии приняли участие 60 учеников.

13.02.2024 - выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной Войны на базе МБОУ СОШ №97. Количество участников составило 312 человек.

15.02.2024 – выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной Войны на базе КУБГАУ Гидрофакультет. В мероприятии

приняло участие 100 человек.

23.02.2024 – проведена выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной Войны на базе Интерактивного Парка «Россия – Моя история». В мероприятии приняло участие 115 человек.

29.02.2024 – проведен конкурс «Песня в Солдатской Шинели», посвященный Дню Защитников Отечества, на базе МБОУ СОШ № 97. В конкурсе приняли участие 37 классов с 1 по 10 общим числом 1212 участников.

4.03.2024 – проведена выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной Войны, а также встреча поезда «Сила в Правде» на базе ЖД вокзала Краснодар-1. В мероприятии приняло участие 10 учащихся школы.

11.03.2024 – проведена выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной Войны на базе МАОУ СОШ № 46. В мероприятии приняли участие 217 человек.

16.04.2024 – проведен семинар, посвященный вопросам патриотического воспитания молодежи. Организован под патронатом Кубанской Епархии на базе КУБГУ. В мероприятии приняло участие 80 человек.

20.04.2024 – участие в концерте в г. Геленджик «Геленджик – город Воинской Доблести. В концерте приняло участие 25 учащихся школы.

26.04.2024 – ученики приняли участие в реконструкции боя времен Великой Отечественной войны на базе Батареи Зубкова г. Геленджика. В реконструкции принимали участие 25 учащихся.

27.04.2024 – ученики приняли участие в реконструкции боя времен Великой Отечественной Войны на базе Штаба 18 Армии г. Геленджика. В реконструкции участвовало 25 учащихся школы.

07.05.2024 – участие учеников в иммерсивной экскурсии на базе музея им. Фелицина. В представлении приняли участие 34 учащихся школы.

8.05.2024 – проведена реконструкция боя времен Великой Отечественной Войны «День Победы» на базе Интерактивного Парка «Россия – Моя история». В реконструкции приняли участие 25 учащихся школы.

18.05.2024 – выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной Войны на базе музея им. Фелицина. В выставке принимало участие 500 человек.

21.05.2024 – выставка оружия времен Великой Отечественной Войны на базе Краснодарского лагеря «93 регион». Суммарно в выставке принимали участие 300 человек.

11.06.2024 – проведен урок мужества в МБОУ СОШ № 93 вместе с учениками МБОУ СОШ № 97. В мероприятии принимали участие 57 учащихся нашей школы.

22.06.2024 – проведена реконструкция боя времен Великой Отечественной Войны на базе г. Новороссийска, «Малая Земля». В реконструкции принимали участие 30 учащихся школы.

На базе МБОУ СОШ в 2023 – 2024 учебном году был сформирован

юнармейский отряда «Юнармейцы Жукова». В отряд вошли 35 учащихся. С юнармейцами еженедельно проводились занятия, на которых ученики практиковались в сборе/разборе автоматов, метании гранат, беге на разные дистанции, ползание по пластунский и др. Юнармейцы приняли участие в муниципальном этапе зарницы «Тропа разведчиков». На базе Интерактивного Парка «Россия – Моя история» юнармейцы торжественно получили книжки Юнармейцев и произнесли клятву. В школе была организована знаменная группа, которая участвовала в еженедельной церемонии поднятия флага, а также принимали участие во внутришкольных мероприятиях. В рамках профориентационной работы юнармейский отряд «Юнармейцы Жукова» посетили день открытых дверей в Краснодарском высшем военном училище имени генерала армии С.М.Штеменко.

6. Модуль «Организация предметно - пространственной среды»

Реализация воспитательного потенциала предметно - пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по ее созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе:

- в холле на третьем этаже в МБОУ СОШ № 97 оформлен стенд государственной символики Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб);

- организация места проведения церемоний поднятия (спуска) Государственного флага Российской Федерации;

- размещение карт: России, Краснодарского края, г. Краснодара (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;

- в школе имеется регулярно сменяемая экспозиция творческих работ обучающихся, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;

- разработка и популяризация символики образовательной организации (эмблема, флаг, гимн, элементы костюма обучающихся и др.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;

- подготовка и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;

- поддержание эстетического вида и благоустройство всех помещений в образовательной организации, доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при образовательной организации;

- разработка и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров

(событийный дизайн);

- разработка и обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе образовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности (стенды по ПДД, и пожарной безопасности).

7. Модуль «Взаимодействие с родителями (законными представителями)»

Воспитательная работа школы не может строиться без учета того, что индивидуальность ребенка формируется в семье. Школа и семья – два важнейших воспитательно-образовательных института, которые изначально призваны пополнять друг друга и взаимодействовать между собой. Сегодня очевидно, что воспитывать ребенка изолированно от общества нельзя. Процесс развития личности ребёнка наиболее эффективно осуществляется в сотворчестве родителей, педагогов, самих детей. Школа заинтересована в тесном сотрудничестве с семьёй.

Вовлечение родителей в совместную деятельность с детьми на уровне класса даёт возможность для роста учащихся в личностном плане. С участием родителей проведены: линейка «День знаний», праздник Последнего звонка и вручения аттестатов.

В 2023-2024 учебном году со стороны школы родителям учащихся оказывалась психолого-педагогическая помощь: психолого-педагогические консультации, родительские собрания, индивидуальные беседы об особенностях возраста и методах подхода к воспитанию ребенка, по профилактике суицида, употребления ПАВ, безнадзорности и правонарушений, сохранению и укреплению здоровья, т.е. педагогическое просвещение родителей. Кроме того, школой оказывается помощь учащимся в трудоустройстве.

8. Модуль «Самоуправление»

В 2023 – 2024 учебном году работа ученического самоуправления была направлена на решение следующей цели и задач: воспитание у обучающихся чувства патриотизма и любви к Родине. Становление гармонично развитого гражданина России в эстетических, нравственных, культурных и физических отношениях, освоение духовных традиций своего народа, усиление роли семьи в воспитании детей, активизация работы классных коллективов и родителей через участие в общественных мероприятиях.

Исходя из поставленных целей и задач, велась целенаправленная работа школьного самоуправления:

1. Помощь в организации традиционных праздников в школе.
2. Внеурочная работа (организация выставок, конкурсов, экскурсий, мастер-классов)

В школе налажена работа ученического самоуправления. Ученическое самоуправление предусматривает вовлечение всех обучающихся в

управление школьными делами, создание работоспособности органов коллектива, формирование у школьников отношения творческой взаимозависимости и организаторских качеств; приобщение ученического коллектива и каждого школьника к организации своей жизни и деятельности, самовоспитанию.

Активисты совета все состоят в Российском движении детей и молодежи «Движении первых», занимают в школе одно из ведущих мест в организации внеурочной деятельности.

Они являются организаторами многих досуговых развлекательных и познавательных дел.

Так, обучающиеся были организаторами и участниками следующих мероприятий:

- Концерт «Спасибо учитель», посвященный Дню учителя;
- Мастер -классы «Подарок для мамы», посвященные Дню матери;
- Участие в акции «СВОих не бросаем»;
- Новогодний концерт;
- Участие в акции «Новогодняя фронтовая открытка»;
- Участие в акции «Свеча памяти»;
- Мероприятие посвященное Дню Российской науке «Вдохновляюсь наукой»;
- Участие в акции «Письмо солдату»;
- Участие в акции «Подарок для защитника»;
- Торжественное мероприятие к «Дню защитника Отечества»;
- Мероприятия к «80-летию со Дня снятия блокады Ленинграда».
- Выставка рисунков «Крым и Россия вместе навсегда»;
- Участие в акции «Помоги лохматому другу»;
- Мероприятие «В здоровье наша сила», посвященное Всемирному Дню здоровья;
- Участие в акции «Знамя героев»;
- Участие во «Всекубанской эстафете»;
- Торжественная линейка, приуроченная ко Дню Победы с выносом копии знамени Победы;
- Встреча с ветераном ВОВ «В гостях у ветерана»;
- Участие в акции «Окна Победы»;
- Круглый стол «От Пионерии к Движению первых»;
- Торжественная линейка «Последнего звонка»;
- Участие в акции «Крышки на благо»;
- Турнир среди первичных отделений по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?»
- Еженедельные церемонии поднятия флагов России, Краснодарского края и города Краснодар под гимны России, Краснодарского края и города Краснодар.

Команда активистов МБОУ СОШ № 97 стала единственной школой г. Краснодара, которая победила в конкурсе первичных отделений Движения Первых.

Исходя из результатов проделанной работы, можно сделать выводы о необходимости продолжения создания условий для становления и раскрытия личности ребёнка, развития и проявления его способностей, развития конкурентоспособной и социально - адаптированной личности.

В следующем учебном году ученическому самоуправлению предстоит решить следующие задачи:

- продолжить работу по сплочению всех направлений школы;
- привлечь большее количество лидеров в её работу;
- активизировать классные комитеты на участие во всех школьных мероприятиях;
- привлекать большее количество детей в работу, путем организации разнообразных мероприятий с участием классных руководителей.

9. Модуль «Профилактика и безопасность»

На всех видах профилактического учёта в течение 2023 – 2024 учебного года состояло 28 учащихся. В настоящее время на всех видах профилактического учета состоит 4 учащихся. Во исполнении положений Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120 – ФЗ «Об основах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», внутришкольных положений о Штабе воспитательной работы, Совете профилактики и Правилам внутреннего распорядка школы профилактическая работа с обучающимися проводится по нескольким направлениям, в том числе по предупреждению суицидальных проявлений среди несовершеннолетних, соблюдению норм закона КЗ № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений» по профилактике экстремистской деятельности и конфликтов в молодёжной среде, по соблюдению ПДД, противопожарной безопасности. В МБОУ СОШ № 97 регулярно проводились классные и общешкольные мероприятия, «пятиминутки», индивидуальные беседы, на которых учащимся объяснялся алгоритм действий в случае экстремальной ситуации. В планах воспитательной работы классных руководителей особое место занимает работа по формированию здорового образа жизни. Эта работа включает в себе несколько аспектов: профилактическая (предупреждение появления вредных привычек, таких как табакокурение, употребление алкоголя, психотропных и наркотических веществ), выявление учащихся, имеющих вредные привычки, содействие в отказе от факторов, разрушающих здоровье. Среди представителей «группы риска» есть учащиеся, поставленные на учёт в КДН и ЗП, ОПДН различных внутригородских округов города за употребление и/или распространение алкоголя, психотропных и наркотических веществ.

С учащимися данной категории регулярно проводятся профилактические беседы, направленные на искоренение вредных привычек. Регулярно поддерживается связь с родителями или законными представителями этих детей, с инспекторами ОПДН по месту жительства. Для каждого учащегося «группы риска» составлен план индивидуальной

работы, включающий в себя мероприятия, направленные на реабилитацию, такие как профилактические беседы с детьми и их родителями, посещение на дому, вовлечение в общественную жизнь школы, мониторинг посещаемости и успеваемости, профориентационные мероприятия, контроль внеурочной занятости и другие виды деятельности. По учащимся, состоящим на учёте в КДН как требующие индивидуальной профилактической работы, регулярно направляются предложения для составления межведомственного комплексного плана в ответственные органы.

Психолого – педагогическое сопровождение осуществлялась по следующим направлениям:

- Диагностическая деятельность.
- Психопрофилактическая работа.
- Консультативно – просветительская работа.

- Психолого – педагогическое сопровождение участников образовательного процесса, активное взаимодействие с учащимися.

В поле внимания психолога — встали преимущественно внутренние проблемы школы: профилактика, диагностика и развитие, консультативная деятельность.

В школе активно проводится сотрудничество с ГБУЗ «Наркологический диспансер» МЗ КК, составлен и выполняется план совместной работы, в соответствии с которым один раз в месяц к нам приходит специалист по социальной работе. В этом учебном году были проведены такие мероприятия, как информационный час:

- «Хорошие и вредные привычки», беседы по профилактике вредных
- «Похититель рассудка», «Тайна женской красоты» и другие.

Также в рамках деятельности Штаба воспитательной работы проводились мероприятия:

- анонимное тестирование несовершеннолетних учащихся по выявлению склонности к вредным привычкам;

- круглый стол «ЗОЖ. Вред наркомании, табакокурения, алкоголизма для здоровья человека», «Твой выбор»;

- «Ответственность за участие в несанкционированных мероприятиях»;

- информационные классные часы: «Наркотики – правда и ложь», «Наркотики в современном обществе»;

- Профилактические беседы: «О недопустимости административных правовых нарушений несовершеннолетними», «О недопустимости употребления наркотических и психотропных веществ, табачной и алкогольной продукции учащимися школы», «О недопущении конфликтных ситуаций», «Формирование негативного отношения к потреблению наркотических средств (ПАВ, аптечные препараты)», «Скажи наркотика – НЕТ»;

- Социально – психологическая, командная ролевая, пошаговая игра «Интуиция»;

- «Неделя здоровья школьников Кубани»;

- «Неделя правовых знаний»;

- Передвижной инфо-консультационный пункт «Патруль безопасности»;
- Профилактические мероприятия на тему: «Антинарко»;
- «Вредные привычки: наркомания, алкоголизм, курение»;
- «Ответственность за административные и уголовные правонарушения»;
- «Не знание закона не освобождает от ответственности»;
- «Советы родителям несовершеннолетних»;
- «Что такое наркомания?»;

1 марта в мире проводится Всемирный день борьбы с наркотиками, в связи с этим в школе проведены тренинг «Умей сказать НЕТ!» и кинолекторий с элементами дискуссии «Урок трезвости - последствия употребления алкоголя». Профилактическая работа школы находится в состоянии постоянного совершенствования. Её открытость свидетельствует о постоянной готовности ответить на любое событие в жизни образовательного учреждения, запросы, предъявляемые к системе образования государством и обществом.

Регулярно, один раз в месяц, проводились заседания Штаба воспитательной работы и Совета профилактики, на которых рассматривались различные вопросы воспитательной работы, приглашались родители с детьми для профилактических бесед.

Работа с родителями в текущем году велась достаточно активно. Проводились профилактические беседы:

- Взаимоотношения в семье;
- Защита чести и достоинства ребёнка;
- Ценность человеческой жизни;
- Необходимость получения образования;

Профилактика употребления и хранения наркотических и психотропных веществ и другие по мере необходимости.

В 2023-2024 учебном году успешно проводилась совместная работа с инспекторами ОПДН, КДН всех внутригородских округов, курирующими всех учащихся, состоящих на учёте, было направлено более 30 обращений с просьбами оказать содействие. Регулярно направлялись в ответственные органы отчёты о проделанной работе с учащимися ИПР, предложения в комплексные планы. Нами посещались заседания КДН ПВО и ЗВО.

В новом учебном году необходимо усилить работу по повышению учебной мотивации, профориентации учащихся, по соблюдению норм законов РФ. Необходимо наладить взаимодействие с ОПДН города.

Классными руководителями реализовывались комплексы мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя организацию и проведение каникулярного отдыха детей, инструктажей по правилам техники безопасности, мероприятий по профилактике частых заболеваний учащихся, детского травматизма на дорогах, наркомании, токсикомании, табакокурения, встреч родителей и детей с представителями правоохранительных органов, медработниками, экскурсий и походов, участие коллектива класса в

спортивных, внутри школьных мероприятиях.

В целях активизации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и предупреждения дорожно-транспортных происшествий школа ежегодно, в начале и конце учебного года, участвует в профилактической акции "Внимание – дети!", которая проводится в целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, адаптации обучающихся к транспортной среде, в местах постоянного проживания и учебы, а также для обеспечения безопасности детей при организации перевозок.

Согласно плану работы по проведению «Месячника дорожной безопасности детей» были проведены классные часы профилактики ДТП, целями которых является – предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма:

Беседы с учащимися «Автомобиль. Дорога. Пешеход», «Мои друзья – дорожные знаки»;

Просмотр мультимедийной презентации «Азбука дорожного движения»;

Викторина «Я и дорога»;

Классный час «Оказание мер доврачебной помощи пострадавшим в ДТП»;

Декада дорожной безопасности детей.

В рамках акции «Неделя здоровья» классными руководителями проведены тематические классные часы, беседы по пропаганде здорового образа жизни учащихся. Библиотекой оформляются тематические выставки с обзором книг, проводятся профилактические беседы о вреде употребления алкоголя, наркотиков.

10. Модуль «Социальное партнерство»

В рамках социального партнерства в школе проводилось совместные мероприятия с Литературным музеем Кубани. Старший научный сотрудник литературного отдела посетила мероприятие, посвященное дню рождения знаменитого кубанского писателя В.И. Лихоносова, организованного активистами школы.

Администрацией школы было заключено соглашение о сотрудничестве с Екатеринодарским хуторским казачьем обществом юго-западного куреня г. Краснодара и местной религиозной организацией православный приход храма Святителя Николая Мирликийского Чудотворца г. Краснодара Екатеринодарской и Кубанской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) 01.09.2023. В рамках данного соглашения учащиеся 1 «А» класса казачьей направленности еженедельно посещали храм с казаком – наставником.

11. Модуль «Профориентация»

В рамках работы по профессиональной ориентации учащихся в школе ведется работа по формированию трудовой мотивации подростков, основных

принципов построения профессиональной карьеры и навыков поведения на рынке труда. Классными руководителями проводились анкетирования, тестирования на предмет выявления профессиональных интересов и способностей, классные часы с подготовкой учащимся мультимедийных презентаций и видеороликов о различных профессиях.

С учащимися 6 – 11 классов активно ведется профориентационная работа, которая включает следующее:

- встречи со специалистами службы занятости;
- дни открытых дверей в профессиональных образовательных организациях по графику (ВУЗов, СПО);
- ЦОПП;
- Билет в будущее;
- встречи с представителями профессиональных образовательных организаций;
- экскурсии в профессиональные образовательные организации, ВУЗы;
- общешкольные профориентационные мероприятия: часы общения, беседы, круглые столы, классные часы и т.д

Учащиеся 9 – 11 классов в период 2023 – 2024 учебного года посетили Краснодарский монтажный техникум; Краснодарский технический колледж; Кубанский государственный аграрный университет; Кубанский государственный медицинский университет; Кубанский государственный университет; Финансовый университет; Институт среднего профессионального образования.

12. Модуль «Школьные и социальные медиа»

За отчетный период наблюдается активная работа школьного Медиацентра. В реализации модуля «Школьные и социальные медиа» приняли участие 18 педагогов, 82 участника Медиацентра, более 300 обучающихся школы (в качестве ведущих эфиров и репортажей, соведущих страниц ОУ в социальных сетях, участников тематических городских, краевых и всероссийских мероприятий). Было создано информационное пространство, освещение всех событий школьной жизни. Все события школьной жизни отражаются на официальном сайте образовательной организации, в социальных сетях ВКонтакте. Содержание сайта и страниц социальных сетей постоянно обновляется, содержит актуальную информацию, обеспечивает связь участников образовательного процесса.

13. Модуль «Школьный музей»

На базе МБОУ СОШ № 97 в 2023 – 2024 свою работу начали два школьных музея: Музей краснодарского фарфоро - фаянсового завода «Чайка» и исторический музей «Строки истории Кубани».

Основная цель работы школьных музеев на базе школы № 97 – вовлечение детей в общественно полезную научно-исследовательскую деятельность по изучению, охране и популяризации историко-культурного и природного наследия родного края средствами краеведения и музейного

дела. Для реализации этой цели на основе школьных музеев постоянно проводятся мероприятия воспитательной, научно-исследовательской, проектной и иной направленности. За период 2023 – 2024 учебного года мероприятия в школьном музее посетили более 1500 учащихся.

За отчетный период, в рамках работы Музея краснодарского фарфоро-фаянсового завода, который начал работу на базе школы с 01.09.2023 г., было проведено 3 общешкольных мероприятия: викторина «Кубанский фарфор – прошлое, настоящее, будущее» с целью ознакомления учащихся с историей развития фарфорового производства на Кубани; конкурс проектов «Изделие из фарфора глазами молодежи», с целью эстетического воспитания учащихся и популяризации творческих направлений деятельности; конкурс на самый лучший план экскурсии по школьному музею.

В начале нового 2024 года, после сбора экспонатов начал активную работу исторический музей «Строки истории Кубани». Ознаменовалось эта деятельность торжественным мероприятием передачи портрета В.И. Лихоносова во владение школы 28.12.2023. В.И. Лихоносов возглавлял литературно-исторический журнал «Родная Кубань». Виктор Иванович Лихоносов - член высшего творческого совета при правлении Союза писателей РФ, почетный гражданин г. Краснодара, Герой Труда Кубани. На мероприятии присутствовали почетные гости, люди, которые лично были знакомы с писателем. Целью работы данного музея было поставлено патриотическое воспитание подрастающей молодежи в рамках традиционных ценностей России, на базе многовековой и богатой ее истории. Основными типами работы, представленными в рамках существования музея, являются: воспитательные мероприятия, экскурсии, исследовательская и проектная деятельности, помощь в выездных мероприятиях.

Всего за отчетный период было проведено 9 общешкольных мероприятий и 4 мероприятия муниципального уровня: выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной Войны, проведенная на базе МБОУ СОШ № 97, проведено 10 реконструкций боев времен Великой Отечественной Войны как на базе Интерактивного Парка «Россия – Моя история», так и в других городах Краснодарского края, выставка оружия и амуниции времен Великой Отечественной и др. Также коллектив музея «Строки истории Кубани», при поддержке учащихся, активно занимаются проектной деятельностью. Последние крупные работы – панорама «Бои на Голубой линии» и дополнение уже существующей и применяющейся презентации «Славные даты истории России».

Исходя из анализа воспитательной работы необходимо отметить, что поставленные задачи на 2023 – 2024 учебный год выполнены. Сотрудниками школы велась активная работа по всем направлениям воспитательной деятельности. Положительную динамику показала профилактическая деятельность школы, и работа школы в рамках детских общественных

объединений. Особое внимание в течение года было уделено патриотическому воспитанию детей, о чем свидетельствует многочисленное участие детей в реконструкциях событий Великой Отечественной войны в г. Краснодаре и в городах Краснодарского края, регулярное проведение уроков мужества и музейных уроков.

Однако, несмотря на спланированность воспитательной работы школы, отмечается невысокая активность родительских сообществ среднего и старшего звена и низкий уровень заинтересованности учащихся 6 - 7 классов к участию в общешкольных и внеклассных мероприятиях.

На основании обозначенных проблем в новом учебном году необходимо активизировать работу школы по привлечению родительской общественности к участию в школьной жизни и привлечению обучающихся к активному вступлению в общественные объединения на базе школы.

Директор МБОУ СОШ № 97

Н.Ю. Хасанова